Информация по итогам деятельности
РГП на ПХВ «Информационно-аналитический центр
охраны окружающей среды» за 2019 г.

Цель - информационно-аналитическое обеспечение деятельности уполномоченного органа для планирования и выполнения мероприятий по охране окружающей среды и реализации права граждан на благоприятную для жизни и здоровья окружающую среду.
Основные направления работы:
1. Ведение Государственного фонда экологической информации;
2. Оказание государственной услуги «Предоставление экологической информации»;  
3. Сопровождение информационной системы «Государственные кадастры природных ресурсов РК»;
4. Ведение государственного кадастра отходов производства и потребления.

Ведение Государственного фонда экологической информации, в том числе оказание государственной услуги «Предоставление экологической информации»:
Деятельность Государственного фонда экологической информации (далее - ГФЭИ) осуществляется в соответствии с Главой 21 Экологического кодекса Республики Казахстан. 
Ведение ГФЭИ осуществляется РГП «Информационно-аналитический центр охраны окружающей среды» и включает следующие основные направления работы:
· Сбор, хранение, обработка и распространение экологической информации; посредством сопровождения единого экологического ресурса, издания газеты «Экология Казахстана»;
· Формирование Национального доклада о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов;
· Оказание государственной услуги «Предоставление экологической информации»;
· Оценка и экспертная поддержка Орхусской Конвенции, участие в работе региональных Орхусских центров в целях сбора и передачи экологической информации;
· Организация и проведение тренингов и обучающих семинаров по повышению квалификации в области охраны окружающей среды.
Целевой индикатор «Уровень осведомленности населения информацией в области охраны окружающей среды» на 2019 г. – 1,3%.
Достижение - 100%.
На 2019 год запланированы показатели прямого результата:	
 1) Количество экологических информационных материалов (пресс-релиз, статья, отчет и прочие) в электронных базах данных в рамках деятельности Орхусского центра на 2019 год - 230 ед. Достижение - 100%.

           2) Количество специалистов неправительственных организаций, преподавателей вузов, повышающих квалификацию в рамках деятельности Орхусского центра на 2019 год – 80 ед. Достижение - 100%.
           3) Количество физических и юридических лиц, информированных о порядке получения государственной услуги «Предоставление экологической информации» на 2019 год - 279 ед. Достижение - 100%.
           4) Количество оцифрованной экологической информации (материалы ОВОС, отчеты НИР, ПЭК, КИД, и др.) с бумажных носителей в электронный формат на 2019 год - 400 ед. Достижение - 100%.
Социально-экономический эффект:
Реализация данной программы направлены на реализацию Конвенции о доступе к информации, участию общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды (Орхусская конвенция), Протокола о Регистрах выбросов и переноса загрязнителей, Экологического кодекса (статьи 160, 161, 166-1), Закона РК «О доступе к информации», в целях:
- обеспечения конституционного права каждого свободно получать и распространять информацию;
- содействия защите прав каждого человека нынешнего и будущих поколений жить в окружающей среде, благоприятной для его здоровья и благосостояния;
- доступ к экологической информации, в том числе к регистрам потенциально опасных химических веществ, на участие общественности в процессе принятия решений по вопросам окружающей среды, повышение уровня информированности общественности о проблемах окружающей среды.

Сопровождение системы «Государственные кадастры природных ресурсов Республики Казахстан»:
В соответствии с Главой 18 Экологического кодекса РК Предприятием осуществляется информационное сопровождение и техническая поддержка информационной системы «Государственные кадастры природных ресурсов РК» (далее – ИС «ГКПР РК»).
Информационная система «Государственные кадастры природных ресурсов Республики Казахстан» представляет собой систематизированный свод информации о количественных и качественных показателях природных ресурсов. 
ГКПР включают следующие составляющие:
1. лесной кадастр (реализован в ИС «ГКПР РК»);
1. кадастр особо охраняемых природных территорий (реализован в ИС «ГКПР РК»);
1. кадастр животного мира (реализован в ИС «ГКПР РК»);
1. земельный кадастр (интегрирован);
1. водный кадастр (интеграция в 2021-2022 гг.);
1. единый кадастр государственного фонда недр (интеграция в 2021-2022 гг.);
[bookmark: _GoBack]На кадастровый объект имеется описание, свойства, а также привязка этих данных к конкретному пространственному расположению на карте для характеристики территории. Источником данных по имеющимся кадастрам является Комитет лесного хозяйства и животного мира МЭГПР РК. Периодичность внесения данных в систему – один раз в год.
Согласно Договору об оказании Услуги по сопровождению информационной системы «Государственные кадастры природных ресурсов РК» в 2019 году выполнялись следующие работы:
1. Поддержание в рабочем состоянии ИС «ГКПР РК», мониторинг работоспособности и обеспечение сохранности программного обеспечения                   и баз данных.
2. Сбор и внесение данных по лесному кадастру, кадастру особо охраняемых природных территорий, кадастру животного мира (по видам животных, являющихся объектами охоты; по рыбам и другим водным животным).
3. Обновление картографических материалов по кадастрам.
4. Администрирование и обеспечение информационной безопасности ИС «ГКПР РК». 

Ведение государственного кадастра отходов производства и потребления:
В соответствии с Главой 19 Экологического кодекса РК Предприятием осуществляется ведение Государственного кадастра отходов производства и потребления.
Государственный кадастр отходов производства и потребления представляет собой систематизированный, на основе геоинформационных систем, периодически пополняемый и уточняемый свод унифицированных сведений по каждому объекту размещения отходов, реализованный в 2016 году информационной системе «Единая информационная система охраны окружающей среды» (далее – ЕИС ООС) (https://oos.energo.gov.kz).
Целью ведения Государственного кадастра отходов является обеспечение государственных органов, заинтересованных физических и юридических лиц информацией для оценки, прогнозирования, разработки технологических, экономических, правовых и других решений в отношении обеспечения охраны окружающей среды, а также ведения общегосударственного комплексного учета отходов.
Задача ведения Государственного кадастра отходов заключается в обеспечении общегосударственных, региональных и отраслевых информационно-экспертных систем и банков данных информацией по отходам, свойствам и технологиям их переработки.
Государственный кадастр отходов производства и потребления по структуре состоит из компонентов:
1)	паспорта опасных отходов;
2)	отчеты по инвентаризации отходов;
3)	кадастровые дела.
Паспорт опасных отходов содержит описание процессов образования отходов по месту их происхождения, их количественные и качественные показатели, правила обращения с ними, методы их контроля, виды вредного воздействия этих отходов на окружающую среду, здоровье человека и (или) имущество лиц, сведения о производителях отходов, иных лицах, имеющих их в собственности.
Отчет по инвентаризации отходов включает информацию по двум составляющим – бланку инвентаризации опасных отходов и бланку инвентаризации неопасных отходов.
Кадастровое дело по объекту размещения отходов включает: решение МИО об отводе земельного участка на складирование и удаление отходов; справку об установлении границ земельного участка; технико-экономическое обоснование создания объектов размещения отходов; положительные заключения государственной экологической, санитарно-эпидемиологической экспертиз.
Также в ЕИС ООС предусмотрена картография объектов размещения отходов с возможностью получения данных географического месторасположения и необходимой информации по полигонам размещения отходов и пунктам приема вторичного сырья.
Согласно Договору об оказании Услуги по сопровождению подсистемы государственного кадастра отходов производства и потребления в рамках ЕИС ООС в 2019 году выполнялись следующие работы:
1. Поддержание в рабочем состоянии подсистемы Государственного кадастра отходов производства и потребления ЕИС ООС
2. Сбор и внесение данных по государственному кадастру отходов производства и потребления
3. Обновление картографических материалов кадастровых объектов.
4. Подготовка ежегодного информационного обзора по государственному кадастру отходов производства и потребления.
5. Техническая поддержка ЕИС ООС.

Финансово-хозяйственная деятельность:
По Бюджетной программе 037 «Стабилизация и улучшение качества окружающей среды» на 2019 год предусмотрено финансирование на общую сумму 112 911,0 тыс.тенге, в том числе по подпрограммам:
подпрограмма 100 «Услуги по реализации мероприятий в рамках реализации международных соглашений, конвенций и протоколов» 49271,0 тыс.тенге, принятые обязательства составили в сумме 49271,0 тыс.тенге, освоение 100%;
подпрограмма 102 «Услуги по реализации задач информационного обеспечения в области охраны окружающей среды» 31887,0 тыс.тенге, принятые обязательства составили в сумме 31887,0 тыс.тенге, освоение 100%;
подпрограмма 106 «Организация ведения государственных кадастров отходов производства и потребления – 31753,0 тыс.тенге. принятые обязательства составили в сумме 31753,0 тыс.тенге, освоение 100%.

За отчетный 2019 год Доходы предприятия составил - 128 864,0 тыс.тенге, в том числе:
- доход от реализации услуг в сумме 117188,0 тыс.тенге,                                                            (100 813,0 тыс.тенге- доход бюджета, в т.ч 
пп 100 - 43992,0 тыс.тенге, 
пп 102 - 28470,0 тыс.тенге,          
пп 106 - 28351,0 тыс.тенге), 
- доход от предоставления услуг переподготовки и повышения квалификации в области охраны окружающей среды и природопользования - 16375,0 тыс.тенге); 
- прочие доходы - 11676,0 тыс.тенге (от гранта - 9499,0 тыс.тенге, сумма износа ОС принятая на доходы предприятия за 2019 г. 1851,0 тыс.тенге, 326,0 т.т. прочий доход).  
Расходы за отчетный период составили всего: 128 148,0 тыс.тенге, в т.ч: 
- Административные расходы составили всего 32802,0 тыс. тенге, в т.ч на оплату труда 21825,0 тыс.тенге, налоги- 2041,0 тыс.тенге, износ основных средств и и амортизация нма 3105,0 тыс.тенге, услуги связи и почтовые услуги 184,0 тыс.тенге, возмещение коммунальных услуг-278,0 тыс.тенге, расходы по обслуживанию аренде автотранспорта- 4840,0 тыс.тенге и прочие услуги 529,0 тыс.тенге, что составляет 26 % от общей суммы расходов;  
- Себестоимость реализованных услуг составила в сумме 94180,0 тыс. тенге в т.ч на оплату труда-56215,0 тыс.тенге, заработная плата внештатных сотрудников- 4348,0 тыс.тенге, налоги- 5717,0 тыс.тенге, износ основных средств и  амортизация нма -1731,0 тыс.тенге, услуги связи- 674,0 тыс.тенге, возмещение коммунальных услуг-1022,0 тыс.тенге и прочие услуги 24473,0 тыс.тенге;  
- Прочие расходы составили 1166,0 тыс.тенге, в том числе 1049,0 тыс.тенге расходы по списанию ТМЗ, расходы при обмене валюты (курсовая разница при поступлении денег от гранта) -117,0 тыс.тенге.
  В результате деятельности прибыль Предприятия за отчетный год составила 716,0 тыс.тенге.
В соответствии с приказом Министра НЭ РК от 25.02.2015 г. № 134 «Об утверждении норматива отчисления части чистого дохода государственных предприятий» норматив отчисления части чистого дохода в республиканский бюджет составил 5% в сумме 35,8 тыс.тенге.

Доходы Предприятия за последние 3 года составили 440266,0 тыс.тенге, в т.ч         (2017-146548,0 тыс.тенге, 2018 г -164854,0 тыс.тенге, в 2019 г.-128864,0 тыс.тенге	
Штат Предприятия 42 единицы.	
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